

При участии Следственного комитета России подготовлена экспозиция историко-документальной выставки «Петр I и его эпоха»



Первый Император Всероссийский Петр Великий является знаковой фигурой для отечественной истории. Благодаря его реформаторской деятельности Россия заняла ведущее место на международной арене, изменились облик страны и жизнь ее граждан, а реализация новаторских идей предопределила дальнейшее развитие государства на многие столетия вперед.

Реформы Петра Первого затронули все сферы жизни общества, включая правоохранительную деятельность, направленную на обеспечение законности, соблюдение свобод и законных интересов человека и гражданина. Специальным Наказом Императора 9 декабря 1717 года была учреждена деятельность «майорских» следственных канцелярий. Эта дата по праву считается отправной точкой в истории современного российского следствия. «Майорские»



канцелярии, которые подчинялись непосредственно главе государства, фактически стали прообразом Следственного комитета России.

Именно поэтому в 2022 году, когда вся страна отмечает 350-летие со дня рождения Петра I, ведомство не могло остаться в стороне от работы по восстановлению истины и исторической справедливости.

В преддверии выставки архивных документов эпохи Великого Императора, которая пройдёт с 13 апреля по 19 июня в Федеральном архивном агентстве «Российский государственный архив древних актов», стараниями офицеров ведомства ее удалось дополнить экспозицией с результатами почерковедческой экспертизы. Данное исследование доказывает факты собственноручного утверждения Петром I указов, личного подписания им законов и иных документов. Результаты экспертизы окончательно и бесповоротно развенчали миф о том, что царя во время его пребывания в Европе якобы подменили, и обратно на русскую землю вернулся двойник великого государя, взявший курс на европеизацию России. Эксперткриминалист опроверг эти домыслы. Сделанные специалистом выводы позволяют однозначно утверждать, что, несмотря на возрастные изменения, а также деформацию почерка, обусловленную состоянием здоровья, подпись, проставленная на всех документах с 1690-х до 1720-х годов, принадлежит одному и тому же человеку.

Подлинные архивные документы петровской эпохи смогут увидеть все желающие. Впервые в едином экспозиционном пространстве представлено более 250 экспонатов – живописно оформленные грамоты, графика, гравюры, автографы и мемориальные вещи Петра Великого. Посетителям выставки будет предоставлена уникальная возможность ознакомиться со знаменитыми указами о создании губерний, коллегий, Сената и тех самых «майорских» следственных канцелярий, учрежденных для борьбы со взяточничеством и другими злодеяниями.

С экспозицией, посвященной великому самодержцу, в канун его 350-летия ознакомятся и обучающиеся ведомственных образовательных учреждений Следственного комитета Российской Федерации.

Предпоказ выставки посетил заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александр Вячеславович Федоров, который отметил, что первоочередная задача следственных органов состоит в обеспечении безопасности государства и его граждан от преступных посягательств. Эти основные постулаты были заложены более 300 лет назад Петром Первым, который положил начало славным офицерским традициям беззаветного служения Отечеству.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Изображения





12 Апреля 2022

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1672816